

2022届四川资阳市高三上一诊考试语文试卷

1.

1. 下列各句中划线成语的使用，全都正确的一项是

①为弘扬传统文化，丰富职工业余生活，恒大集团工会举办首届职工书画展，公司职工舞文弄墨，共度国庆佳节。

②薛刚和李明明认识也有十八年了，但除了见面点点头，寒暄几句，就没有别的，他们之间至今还是白头如新。

③在那流金砾石的岁月里，许多科学家为了祖国的繁荣富强，不惜舍弃国外优厚的待遇毅然回国搞国防建设。

④作家刘慈欣创作的长篇小说《三体》是一部脍炙人口的科幻佳作，获得第73届“雨果小说奖”当之无愧。

⑤素有“语林啄木鸟”之称的《咬文嚼字》成功评选了年度十大流行语，“新常态”“高大上”“萌萌哒”等词语脱颖而出。

⑥王维在诗歌中常常把宗教体验转化为一种审美体验，从而创造出出神入化而又饱含禅宗神韵的千古佳句。

A. ①③⑤ B. ①④⑤ C. ②④⑥ D. ②③⑥

2.

2. 下列各句中，没有语病的一句是

A. 经过22年的建造，有“天眼”之称的500米口径球面射电望远镜（FAST）于2016年9月26日在中国贵州正式启用。

B. 神舟十一号飞船发射以来，航天员景海鹏和陈冬不仅完成了手控指令发送、返回舱舱门开启等工作，而且地面工作人员也与他们进行了通话。

C. 《白鹿原》是中国当代长篇小说的经典之作，作者陈忠实将他的深厚积淀付诸于笔端，再现了北方的生活图景。

D. 郎平率领中国女排在里约奥运夺冠后，接受了中外记者的采访；随后郎指导又回答了一个新华社记者的问题。

3.

3. 填入下面文段空白处的词语，最恰当的一组是

近年来，我国环境保护工作形势严峻，环境污染问题越来越严重，其中①有多方面的原因，②根本原因在于部分企业和个人法律意识淡薄，有些政府官员环保意识不强。③要尽快扭转这种局面，④通过切实施行相关法律规定，进一步完善环保责任制，⑤能实现。